

## 全力以赴拼经济搞建设 ——贯彻落实四川省委工作会议精神

学习贯彻四川省第十二次党代会精神

### 四川省广元市朝天区

# 持续发力 “拼”出经济发展“加速度”

□鄢怀林 本报记者 魏彪 文/图

“5月初立项建设的新生产线，目前正在调试新的生产设备，预计9月份将正式投产。”近日，四川广元旭航构建制造有限公司新的生产车间内，工人们正忙碌着安装新的2000T铝型材挤压线。广元旭航构件制造有限公司副经理向禹向记者透露，今年广元旭航构建制造有限公司投入8000余万元，将新增10条铝型材挤压线，项目全线投产后，年可生产型材8万余吨。

拼经济，是这家从事大型建筑施工设施、辅材研发、生产、贸易及物流服务的综合型企业下半年的关键词。作为朝天区建材系三大龙头企业之一，近年来，该公司加大在科技创新方面的研发投入力度，仅2021年，公司就投入近100万元用于科技创新与研发；同时，公司还积极与西南交通大学、四川信息职业技术学院开展校企合作，在生产工艺流程、生产设备、高附加值上游产业链等方面都实现了不同程度的突破。

“目前，公司自主研发的铝模生产流程管控软件系统、全自动焊接机器人工作站、卧式在线喷涂均已投入使用，在生产效率和产品品质方面均有較大幅度的提升；新增的10条铝型材全自动挤压生产线，今年年底就能投产。”向禹介绍，随着全自动机械化生产设备的投入使用，



芋制品生产线三条，年可产魔芋素食食品1200多吨，年产值达2000余万元。

产能大幅度提升，新的生产线即将投产，时值盛夏，朝天大地处处澎湃着和火热天气一样的发展豪情。统计数据显示：上半年，朝天区工业园区实现规上工业总产值57.1亿元，同比增长17%；实现工业投资5.28亿元，其中技改投资3.25亿元、基础设施投资5847万元；新进

规企业2家。

“持续发力‘拼’出经济发展‘加速度’。”朝天区经开区管委会相关负责人表示，下一步，朝天区经开区将紧紧围绕“稳住经济大盘，全力以赴拼经济搞建设”这一目标，在园区拓面上再铆劲、在项目建设上再提速、在招商引资上再发力、在营商环境上再优化，全力以赴推进项目投资落地成势、工业制造提质增效。

### 四川绵竹市麓棠镇 田间地头传来宣讲“好声音”

□唐妮 本报记者 高明山 李鹏飞

连日来，四川绵竹市麓棠镇各村（社区）组成宣讲小分队，采取“田间地头同劳动、餐前饭后讲政策”的宣讲方式，通过“实”的内容、“活”的方式、“鲜”的语言，让习近平总书记来川视察重要指示精神和四川省第十二次党代会精神变为生动具体的讲解，使“乡村振兴”“美丽四川”的精神内涵更加简单易懂，引导村民们结合村里的实际情况，话发展、谈感受、提意见。

“听了今天的宣讲，再想想如今自己的日子，更能切地感受到党和政府是实实在在地为老百姓办好事、谋福利。”家住麓棠村5组的王刚强2017年返乡创业，将自家房屋改建成农家乐和民宿，随着近年来政府大力推动沿山旅游发展，来麓棠镇赏花游玩的人越来越多，他家的生意也越来越好。而四川省第十二次党代会释放出要加快推动文旅融合发展的信号，更是让他备受鼓舞，他将在今后不断完善硬件设施和服务质量，迎接四方来客。

据了解，今年以来，麓棠镇持续加大理论宣传普及力度，创新理论传播方式，用百姓视角、百姓话语、百姓情怀，深入田间地头和村居院落，宣讲党的方针政策，增强“理论话语”的亲和力和感染力，形成了“群众在哪儿宣讲就到哪儿，哪儿有群众哪儿就有宣讲”的格局，使理论宣讲既有高度、更有温度，既亲切又入脑。

### 四川广汉市三星堆镇龙兴村 集体经济结硕果 村民股东“喜分红”

□朱蕊 本报记者 高明山 李鹏飞

“一组，前期入股400股，今天分红32000元；二组，前期入股260股，今天分红20800元……”近日，四川广汉市三星堆镇龙兴村举行2022年集体经济南桥商铺分红仪式，村民股东代表一一从龙兴村党委书记曾祥宇手中接过分红现金，喜笑颜开。

据悉，龙兴村集体经济股份合作社根据集体资产——南桥商铺收益情况，决定拿出总收益的48%，共计27万余元按入股比例进行分红，与所有股东共同分享集体经济发展的硕果。

仪式上，龙兴村集体经济股份合作社负责人介绍了龙兴村集体经济的发展状况以及未来努力的方向和目标。广汉市委组织部部务委员赵柯安，广汉市农业农村局总经济师卿立松，三星堆镇党委副书记何高明，统战委员、副镇长霍奎出席仪式。村干部、村集体经济合作社股东、村民代表等30余人参加分红仪式。

赵柯安和卿立松对分红仪式的举行表示祝贺，要求龙兴村要充分发挥基层党组织的引领作用，培育壮大村级股份合作社，不断加强集体经济的“造血功能”，惠及更多村民和群众，同时要不断完善股份经济联合社运行机制，加强监督和管理，让更



## 发展“林盘+”经济 崇州“幸福里”系列上新

□本报记者 李祥 文/图

可以体验稻米、酱油、菜油、豆腐的生产方式，学习豆浆馍馍、玉米馍馍、馒头、包子、饺子等小吃的制作方法……日前，记者从成都崇州市白头镇了解到，继成功打造“鲜道·幸福里”后，“幸福里”系列又上新了——大雨村农耕体验项目“沐水·幸福里”即将亮相。

据了解，“沐水·幸福里”位于大雨村4组，占地60亩，可同时接待150人左右。白头镇大雨村党总支书记冯进告诉记者：“依托‘沐水·幸福里’，大雨村将农耕资源、非遗资源、文化资源、师资资源整合，在不同的季

节推出不同的体验项目，让游客在体验中更加热爱农村。”

目前，“沐水·幸福里”已基本完工，并将于近期进行试营业。“新的业态呈现，将为我们大雨村‘林盘+’经济带来新的活力。”冯进表示。坚持党建引领产业社区建设，大雨村精准对接成都市“大美田园”乡村振兴示范走廊和崇州市重庆路城乡融合示范带建设规划，确立“林盘+”经济发展定位，以川西林盘生态价值转换为核心，将进一步探索建设农商文旅体融合发展的标志性产业社区，带动群众增收致富。

## 实现“大病不出县”目标 浙江医疗专家“组团式”帮扶四川黑水

□黄海洋 本报记者 赵蝶 文/图

“徐医生，我的命是你们给我捡回来的，太感谢你们这些浙江来的专家了。”近日，患者紧紧握着徐杰的双手，眼含热泪说道。

创造的是奇迹，守护的是生命，迎来的是希望和温暖。据了解，作为四川省阿坝州黑水县人民医院急诊科主任，徐杰承担了全院危急重症患者的救治，在近期抢救危重患者时，他还带领其他医生完成了县医院首例彩超引导下深静脉置管术，成功弥补了医院在该技术上的空白。

“徐老师、徐老师，内一病区抢救病房有一位刚收的胰腺炎患者，病情较重，麻烦您过来看一下病人情况。”正值中午休息时间，徐杰在接到电话后，马上起身赶回医院科室。

徐杰回忆道：“当时见到病人时，他身形消瘦，表情痛苦地躺在床上，在经过会诊，结合系列辅助检查和根据患者以往的病史，我当场诊断为重症胰腺炎。”

记者了解到，急性胰腺炎是多种病因导致胰酶在胰腺内被激活后，经由胰管溢出，引起胰腺组织自身消化、水肿、出血甚至坏死的炎症反应。重症急性胰腺炎病情凶险，常继发感染、腹膜炎和休克、多脏器功能衰竭等，病死率高达近30%。

当时考虑到病情危急，徐杰告知患者家属目前患者病情危重，且疾病本身死亡率较高，如果转运至成都至少需要5-6个小时，会耽误最佳抢救时机。同时，转运途中风险高，患者当时情况需立即进行抢救。

“按照以往来说，我们肯定会选择转上级医院救治了，但这次，有浙江过来的医疗专家在，我们相信他们，所以我们选择在县医院救治了。”患者家属说。

经过徐杰和专家组缜密地分析，初步制定了救治方案，先给患者进行“液体复苏”，但考虑到患者年事已高，过多液体会引起心功能不全，同时会加重肺部渗出及全身渗出情况，在补液同时需密切观察患者生命体征变化，同时加以积极地抗感染治疗。

徐杰说：“经过最开始4天的紧急治疗后，患者腹痛消失，实验室检

查各项指标较之前明显回落，在接下来的治疗过程中患者顺利地拔除了胃肠道减压管，少量进食后也无腹痛表现，能独立下床活动了。患者也从最先的抢救病房转到了普通病房，并于10天后正式出院。”

浙江“组团式”帮扶黑水县人民

医院院长、黑水县人民医院院长陆惠根介绍，“授人以鱼不如授人以渔，输血变造血”，这也是嘉兴“组团

式”帮扶的初衷，此次重症胰腺炎患者的成功救治，为今后的救治工作积累了宝贵经验。同时，在今后持续的对口帮扶下，县人民医院重症医学科将持续提高诊疗救治水平，打造“技术精湛、设备精尖、服务精心”的危重症综合救治平台，用实际行动践行“大病不出县”的目标，更好地为黑水及周边地区农牧民群众服务。



## 四川黑水县完成100吨 县级储备小麦入库工作

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川阿坝州黑水县发改局获悉，近日，黑水县粮食承储企业完成了100吨县级储备小麦入库工作，黑水县粮食和物资储备中心开展入库前空仓验收、入库时随机检斤及入库后扦样工作，并邀请县财政局全程监督。

为确保有效应对突发事件粮油保障需求，守住全县人民粮食安全底线，黑水县粮食和物资储备中

心全力践行储备粮监管职责，督促全县政府储备粮油承储企业县粮食储备库严格按照《四川省地方粮食储备管理办法》开展政策性粮油的储备、轮换工作。

据悉，2022年，黑水县计划轮换县级储备小麦301.6吨，截至目前，已完成200余吨的轮出任务，下半年将严格按照既定计划有序开展轮换工作，确保政府储备粮油质量达标、数量充足。